

2025年6月 23 星期一

农历乙巳年五月小 廿八

今日天气：阴有雨 最低温度
20℃左右 最高温度 27℃左右

关注南通发布 App

获取更多资讯内容

新华社国家高端智库发布报告

中国高质量发展
给中国-中亚合作带来重大机遇

据新华社阿斯塔纳6月22日电 新华社国家高端智库22日面向全球发布《弘扬“中国-中亚精神”：区域合作的成就、机遇与展望》智库报告，对新时代中国-中亚合作的重要成就和机遇挑战进行全面梳理，对未来前景展开前瞻分析。

报告认为，新时代以来，中国-中亚合作在经贸往来、基础设施、能源合作、新兴领域、能力建设、文明互学互鉴、维护和平安全等七个方面取得丰硕成果。中国与中亚成为命运与共的好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟，在亚欧大陆开创了睦邻安邻富邻的新局面，探索形成了“中国-中亚精

神”，共同为世界打造了区域合作的样板和典范。

报告指出，中国高质量发展、高水平开放以及新一轮科技革命和产业变革给中国-中亚合作带来重大机遇。同时，中国-中亚合作也面临着单边主义、保护主义、地缘风险和非传统安全等方面的风险挑战。

报告呼吁，中国-中亚合作以构建人类命运共同体理念和三大全球倡议为引领，坚持守望相助、共同发展、普遍安全、世代友好，致力于筑牢区域命运共同体，共创区域繁荣新篇章，共建安危与共新屏障、共谱民心相通新乐章。

苏锡通科技产业园区探索文商旅体融合发展之路——

生态立基赛事为媒
江边崛起魅力新城

干字当头 干出精彩

城市IP赋能区域发展

6月中旬，在2025年中国网络文明大世界上，一个憨态可掬的蓝色小精灵成为焦点。以长江江豚为原型的城市IP“蓝多多”，入选国际交流互鉴典型案例，这也让它的诞生地——苏锡通科技产业园区，再次以其生态之美和创新活力，引发外界关注。

“蓝多多”IP频繁亮相国内外舞台，枫叶小镇奥特莱斯崛起城市消费新地标，“跟着赛事去旅行”成为园区新名片……如今，在苏锡通科技产业园区，以9平方公里的苏通乐园为核心，集生态保护、商业消费、文体赛事于一体的新图景正徐徐铺展。

突破传统开发区模式，构建文商旅体融合生态，不断打造发展新优势，苏锡通科技产业园区创新探索的背后，是一个更具价值的命题：在人文经济学视野下，一座产业新城，如何以产、城、人的深度融合，推动区域高质量发展，实现从“园”到“城”的蝶变。

“园区在发展过程中一直注重绿色生

态，也希望通过一个具象化的符号，让公众感知生态保护的价值，同时传递园区的文化价值。”苏锡通科技产业园区党工委书记虞越嵩一语道破初衷。

城市IP有了，如何“活起来”？园区探索出立体化运营路径：以创意赋能，以活动造势，以跨界联动。

精心策划“寻找‘蓝多多’南通江豚湾科考融媒体行动”，通过直播、短视频等形式展现江豚栖息地实况，全网阅读量突破1亿次；文创产品走向国际舞台，首款“蓝多多”非遗文创亮相第二届中国非遗保护年会，让长江生态故事走进大众视野；“护蓝行动”全球接力吸引23国网友参与，生态保护倡议通过海外社交媒体传播，相关话题在海外社交平台持续发酵。凭借创新传播，“蓝多多”国际传播外宣案例获评“城市(区)国际传播示范案例”。

更深层次的探索，在于“IP+”的消费转化。在苏锡通科技产业园区，记者看到正在热卖的“蓝多多”“苏超”比赛限定版文创：毛绒玩具、盲盒手办、T恤、冰箱贴等产品兼具萌趣与时尚。

“通过‘体育+IP’的融合模式，我们进一步拓展了城市形象传播的新赛道。”苏锡通科技产业园区党工委副书记、管委会主任黄晓峰介绍。

如今，“出生”于苏锡通科技产业园区的“蓝多多”，已超越单纯的IP形象，成为记录生态改善的“见证者”、助推区域转型的“参与者”、连接多元价值的“赋能者”。随着更多应用场景的拓展，这只承载着生态梦想的江豚IP，必将“游”向更广阔的天地。

项目集群激发新动能

今年端午遇上“六一”，枫叶小镇奥特莱斯内，儿童时尚走秀的欢快音乐与顾客的谈笑声交织。数据显示，假期客流比平时增长35%，停车场一位难求。

这样的场景，数年前的苏锡通科技产业园区难以想象——彼时，这个由原苏通、锡通两大园区融合而成的园区，因距离主城区30公里，商业配套匮乏，被当地人戏称为“工业孤岛”。

转折发生在2022年。南通市委、市政府出台《关于建设“四大商圈、两大集群”的实施方案》，将南通中心休闲旅游商圈落子于此，为区域转型注入政策动能。

“我们坚持‘无中生有’的发展理念，通过创新突破资源禀赋限制。”苏锡通科技产业园区党工委委员、管委会副主任茅志斌说。园区随即确立了“项目集群”发展战略，通过精准招商构建文商旅体融合生态。

(下转 A8 版)

越来越多的影视剧、综艺节目来取景“打卡”——

大美启东“戏”引力拉满

这些天，革命历史国安题材电视剧《破译之黑旗军密码》正在启东紧锣密鼓拍摄，取景地包括通海垦牧公司、抗大九分校、碧海银沙等地。日出江海的自然美景、保存完好的历史风貌建筑、街头巷尾的烟火气，再加上毗邻上海的交通优势，让启东成为众多影视作品的热门取景地。

夏日的片场透着几分闷热，《破译之黑旗军密码》剧组人员正在通海垦牧公司紧张有序地拍摄。“5月31日我们就抵达了，启东是我们这部剧的主要取景地。”导演高小非向记者介绍。

《破译之黑旗军密码》共12集，讲述了在抗日战争时期以张露萍为代表，战斗在敌人内部隐蔽战线的青年工作者们可歌可泣的英雄事迹。

“从场景协调到

后勤保障，启东方方面面都让我们感受到这座城市的热情与包容，让我们的拍摄工作更加顺利。”高小非透露，《破译之黑旗军密码》拍摄周期预计50天，随后将进入后期制作等环节，“这部剧是《破译》系列三部中的第一部，预计今年年底和观众见面。”

5月13日，同样取景于启东的电影《内沙》登陆影院，该片于第26届上海国际电影节华语新风单元国际首映后，接连入围匈牙利米什科尔兹国际电影节“聚焦中国”单元、巴西圣保罗国际电影节“全球视野”单元。

昨天，位于崇明岛的启隆镇农道有机公园内，游人漫步其中，享受着夏日里的轻松与自在。2022年初，电影《内沙》就在这片充满田园风情的土地上取景拍摄。影片将镜头对准长江入海口淤积而成的崇明内沙岛，选择启隆镇有机农场这一特殊场域。《内沙》让启隆镇的美景进入更多人的视野，也激发了影视行业对这片

土地前所未有的探索热情。近两年，诸多影视剧组竞相来到启隆镇取景。仅2024年，就有《归档重来之90年代》《爱在黄昏后》等4部爆款短剧在此拍摄。这些剧目涵盖历史年代、现代都市、乡村爱情等多种题材，展示了启隆镇丰富的人文资源和多样的取景优势，也为这座小镇增添了更多的文化底蕴和艺术气息。

去年7月，电影《成人礼》在千年古镇吕四港镇开机，该片导演是执导过电影《好小子好功夫》《愁富的富少》，拿下第十届澳门国际电影节金莲花奖的李木子，她对这部在启东拍摄的电影表现出极大的信心：“电影90%以上的场景在吕四港镇拍摄，这里的风土人情一定能与这部电影互相成就。”

如果说历史为启东积淀了深厚的文化底蕴，那么自然风光和人文景观无疑是它最动人的名片。《成人礼》的编剧和总制

片人邢筑渊在影视行业有着丰富的经验，曾参与过《双面胶》《红苹果乐园》《风筝》《叛逆者》等影视作品的创作。邢筑渊对启东的自然人文景观赞不绝口，他还将在一些参与过的影视项目现场布景搬到了启东的影视基地内：“附近的南星桥会是我们电影的一个重要场景，双色海、碧海金沙景点也给我们带来很多创作灵感。”

5月29日，综艺节目《全员加速中2025》来到启东的启唐城景区录制节目，TOP登陆少年组合、苏醒、丞磊等17名明星在启东海风中奔跑。

在启东，偶遇明星不是梦。早在2020年，黄金海滩等景区成为热门综艺《运动吧少年》取景地，林丹、张继科等现身黄金海滩风景区，参与节目录制。不少前来黄金海滩游玩的启东市民和游客偶遇明星，收获一份意外的惊喜。

(下转 A8 版)



从文人到战士：郁达夫的笔尖抗战

铭记历史 缅怀先烈

A8



投稿信箱:ntrbj@163.com

美军空袭伊朗三处核设施
美国“危险豪赌”
加剧中东危局

A8 观天下

南通亲子剧在新疆伊犁巡演
《哪吒大战红孩儿》
跨越山水见证两地情

A3 看南通·要闻

南通亲子剧在新疆伊犁巡演
《哪吒大战红孩儿》
跨越山水见证两地情

A3 看南通·要闻